

# LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono: número 181)

Precios de suscripción.

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.  
En los demás puntos, 5 id. trimestre.  
Fuera de España, 10 id. id. - Fagc. anticipado. - Número suelto 5 céntimos. - Atrasado, 10 id.

Puntos de suscripción

En la redacción y admon. Alfonso e Sabio 26 ent.º. - No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

## SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges freres de Argel

«Nuevo Correo de Alicante»

**LÍNEA DE ORAN.** Este vapor saldrá para Orán todos los Martes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, todos los martes a la misma hora.

«Sitges Hermanos»

**LÍNEA DE ARGEL.** Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a mediodía; regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en una, tres o más cabinas, en sus espaciosas y lujosas camaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isa bel II, núm. 11. - Alicante.

## LA UNION DEMOCRATICA

Diario republicano progresista

Alicante, un mes una peseta cincuenta céntimos.

Trimestre fuera, cinco pesetas.

Número suelto, cinco céntimos.

Redacción y Administración, Alfonso el Sabio, 26, Entresuelo.

## A LA REGENERACION,

«Por qué el colega independiente tergivera las cosas?»

«Eso se nos ocurre preguntar al leer ayer un suelto del colega, inserto en su primera plana.»

«Creíamos que no había necesidad de embrollar un asunto que está claro como la luz.»

«Dijo un periódico que los socialistas juzgaban idénticas las formas de gobierno republicana y monárquica para mejorar su condición. Nególo Las Dominicales del Libre Pensamiento con mucha razón manifestando que ese juicio de la República es hablar de lo que no se entiende; y nosotros asentimos a esta afirmación. Es decir, hicimos censtar que la República es mejor que la monarquía para el obrero y hará en bien del cuarto estado lo que no han hecho los monárquicos.»

A esto nos contesta *La Regeneración* lo siguiente:

«Trasladamos a los socialistas el suelto que ayer nos dedica *LA UNION DEMOCRATICA* a fin de convencerles como el colega trata de hacerlo, de que la República es la forma de gobierno que mejor defiende y ampara sus intereses, y de propósito enviaremos un número de *La Regeneración*, a Santa Cruz de Tenerife a fin de evitar, si es tiempo todavía de que los socialistas de aquella población se pasen con armas y bagajes a la Monarquía, creídos como están de que tanto vale una forma de gobierno como otra, para levantar altares a su fe y pedir llenos de esperanza, cuanto constituye el objeto de sus anhelos, las ocho horas de trabajo y aumento de jornal.»

El suelto que nos censura *LA UNION DEMOCRATICA* por haberse dolido el colega de que los socialistas se pasen al campo monárquico, es resultado de la observación que vemos haciendo, hecha por el propio Doctor Esquerdo hace pocos días, cuando trataba de presentar la dimisión de su cargo de jefe.

«Los republicanos por sus propios esfuerzos no van a traer la República sino a hacer el ejército, y ante esta profecía tan autorizada, los socialistas que van a hacer amigos a otro campo y pedir protección a los poderes constituidos monárquicos, unizándose contra las demasías burguesas, que son de los socialistas sus implacables y acérrimos adversarios.»

Traslade el colega a los socialistas de Santa Cruz de Tenerife nuestras palabras. «Oye, es cosa que nos tiene completamente sin cuidado. Lo que decimos es la verdad y cuanto más haga el colega para que circule mejor. Por supuesto, que eso no es lo que él venía obligado a hacer en esta ocasión. Su misión era ya que afirmó que tenían razón los socialistas, el demostrar que efectivamente allí se van los republicanos y monárquicos en punto a mejorar la condición del trabajador, y que la monarquía es igual que la República y onesta a la nación lo mismo. Pero eso no lo estiló *La Regeneración* dirigida por un exrepublicano.»

Harán perfectamente los socialistas en no fiarse de la amistad de *La Regeneración* que es semejante a las golondrinas que vienen en tropel con la primavera, y se marchan cuando se acerca el invierno.

Y vamos a lo que el colega incoloro dice de nuestro querido amigo y respetable jefe doctor Esquerdo, que es lo mismo que afirmó inexactamente otras veces y lo rectificamos en *LA UNION DEMOCRATICA* correspondiente al 4 de Abril último.

Es sordo el colega o se hace el sordo a lo que le dicen. Eso parece ser.

En fin; volveremos a enseñarle lo que afecta desconocer, y poner las cosas en su terreno, rectificando sus infundios aunque sea aburrir al lector. ¡Qué remedio! El colega lo quiere; pues sea, y no le enviaremos la gloria.

No es verdad - así como suena -; no es verdad repetimos, que nuestro jefe haya dado manifiesto alguno con motivo de su renuncia a la jefatura; solo existe la carta que el público conoce dirigida a los dignísimos miembros de la Junta Central y el oficio a su ilustre Presidente D. Eusebio Jover.

Jamás ha dicho el doctor Esquerdo nuestro querido jefe que la República no van a poder traerla los republicanos, sino el ejército, porque dicha afirmación presupone el fracaso de todos nuestros trabajos, y eso no es exacto.

Lo que nuestro ilustre jefe ha dicho públicamente y privadamente en cuantas ocasiones fue requerido, es que la República no vendrá sin el concurso del bravo ejército; cosa que confirma la eficacia de nuestra labor; y como dijimos ya en otra ocasión rectificando al colega. «El triunfo de la República se conseguirá por un acto eficaz, enérgico del ejército y del pueblo unidos» que es precisamente lo que significa la frase del doctor Esquerdo.

¿Lo entiende *La Regeneración*? El hombre debe siempre saber lo que se hace; su razón no le ha sido dada para que la tenga ociosa, y obrar por hábito en vez de hacerlo por re-

flexión, es entregarla a una coidad completa.

¿Qué resulta pues de todo esto? Lo que un lector medianamente instruido puede haber entendido ya. Que en un estilo confuso y en frases que quieren ser sarcásticas se dice lo que nos es verdad.

Así, pues, volvemos a desaprobar el proceder de *La Regeneración* y le dejaríamos obrar como quisiera si en los escritos que ha tenido por conveniente publicar, no hubiese alegado hechos inexactos, cuya falsedad hemos tenido que probar públicamente, para poner en buen lugar el crédito y reputación de persona que nos es muy querida.

En cuanto a la oportunidad y conveniencia de involucrar el nombre del doctor Esquerdo en lo que han hecho los socialistas, dejamos de apreciar a nuestros lectores, y aunque sea inmodestia diremos que nosotros no habríamos incurrido en esa falta.

## Burla marroquí

Después de algunos días de olvido, ha vuelto a recaer la atención pública sobre los cautivos españoles en Marruecos. A pesar del tiempo transcurrido no se ha conseguido averiguar donde están ni que parte de su vida.

Para tranquilizar el espíritu público se aseguraba no hace mucho que el ministro de Estado marroquí Mohamed Torres y celar representante de España Sr. Ojeda, estaban al habla para la redención de los cautivos; pero sin duda sus gestiones no han servido de nada, y estas a la hora en que ni Mohamed ni el duque de Almodóvar saben una palabra de la suerte que corren aquellos desventurados españoles.

Ahora se asegura que el Gobierno ha redactado una nota enérgica y que el ministro plenipotenciario Sr. Ojeda exige al Gobierno marroquí cinco mil pesetas por cada día que pase sin que se haga entrega de los cautivos españoles; pero si esto fuese verdad la redacción de poco hábiles a nuestros diplomáticos, porque con esa amenaza lejos de mejorar la situación de los cautivos, empeoraría notablemente.

No es exigiendo dinero difícil de obtener en un país tan esquilado como Marruecos, como se ha de lograr el rescate de esos cautivos. Si los diplomáticos mogrebinos se persuaden, que si se persuadirán, si es que ya no lo están; de la debilidad del Gobierno español, harán como que buscan a los cautivos, pero en realidad los escondrán más, persuadidos de que España empieza a tener interés en rescatarlos cuando principia por poner precio a la dilación de su entrega.

Seguro puede estar el Gobierno español de ningún efecto que ha de producir semejante procedimiento, que en cierto modo da lugar a que los secuestradores pongan a su vez un precio cada vez mayor al rescate.

Si el Gobierno marroquí advirtiese otro género de energías en el de España, se preocuparía algo más del asunto; pero mientras vea que todo queda reducido a una cuestión de ochavos, y que no se hace nada para obligar a la entrega, seguirá las cosas como están, empeorando cada vez más.

Por nuestra parte entendemos que siendo esta una cuestión de dignidad nacional, se concluirá por donde debiera haberse empezado; y llegará un momento en que persuadido el Gobierno de la inutilidad de los procedimientos actuales, se convenga de que es necesario apelar a otros más expeditivos.

Bueno será que el ministro de Estado vaya pensando en cuáles han de ser esos otros procedimientos y que el Gobierno se prepare para obrar con rapidez y energía cuando llegue la burla marroquí a su mayor colmo.

## INSPECCION HIGIENICA

Es muy frecuente, por desgracia, en los tiempos que atravesamos, que el consumi-

do, en pago de su dinero, reciba a cada paso artículos, tanto de comer como de beber, adulterados maleficiosos y en un estado que, engañando fácilmente a la vista, llevan, sin embargo en sí el germen de indisposiciones, enfermedades y hasta epidemias que ponen en verdadero peligro la salud pública.

La sordida avaricia de los vendedores, el deseo de realizar en poco tiempo pingües ganancias y una general olvido con que se miran los más rudimentarios deberes de responsabilidad social, son causa de que todos los días se está expendiendo pan hecho de harinas mezcladas con sustancias extrañas, carnes descompuestas o procedentes de reves enfermas, pescados pasados ya, vinos y bebidas preparados con los ingredientes más nocivos y repugnantes, mal aceite, peor café, leche adulterada escandalosamente; en fin, apenas se vende un artículo de primera necesidad que no esté adulterado o malado en una proporción que escandaliza, lo que hace algún tiempo viene promoviendo constantemente violentos altercados, quejas generales, enérgicas denuncias de la prensa periódica y lamentos del público que lo paga todo como bueno y lo recibe todo de lo peor.

La administración, las autoridades locales, están, pues, en el caso de adoptar severas medidas sobre este trascendental asunto y poner todo un celo en extirpar este gravísimo escándalo.

Para ello parecemos que sería altamente oportuno y conveniente que en todas las poblaciones se crease por los Ayuntamientos una «Inspección higiénica», constituida por uno o más funcionarios facultativos, según la importancia respectiva de cada localidad y que a estos funcionarios se les encargase de revisar directamente todos los comestibles, procediendo al análisis científico de aquellos artículos que se sospechasen adulterados, o que los consumidores denunciasen.

Allí donde exista constituida, esa comisión debe hacerla cumplir con su deber decomisando los generos nocivos y dando señales de vida.

La comisión del Ayuntamiento encargada de la inspección de mercados hace bastante en Alicante, pero todavía falta mucho abuso por corregir.

## LAS VAGACIONES

Estamos de vacaciones. Huelgan los magistrados de 15 de Julio a 15 de Septiembre. Huelgan los profesores de Junio a Octubre. Huelgan, por más o menos días, los altos agentes de la Administración pública.

Motivo principal: el verano, el calor, los rayos del sol que abrasan y entorpecen. Ninguno de esos señores ejerce su cargo al aire libre; todos sortean en sus salas de justicia, en sus cátedras, en sus oficinas y en sus casas, más o menos cómodas, los rigores del estío.

Aunque no pudieran, ¿Es que cabe que sufra retardo la administración de justicia? ¿Es que no dañan a los escolares largas interrupciones en los estudios? ¿Es que no son bastante lentos los trámites y la resolución de los expedientes? ¿Qué clase de abuso es ese que nadie corrige, ni piensa en corregir, a pesar de lo mucho que trastorna los servicios públicos?

Trabajan al sol en verano los infelices segadores y los demás braceros del campo; en las ciudades los albañiles, los que empiebran barren o componen las calles, las plazas; y éstos, no sólo no tienen vacaciones, sino que también miran como una calamidad las que las producen las enfermedades y las crisis.

Por qué? Porque aquellos huelgan y cesan sus vacaciones, y éstos no cobran el día en que no trabajan. En todo la terrible desigualdad de condiciones. Tenemos para muchos trabajadores menos piedad que para los caballos y los perros.

Y ¡si hacen solo las vacaciones de verano!

las que gozaban aquellos seres privilegiados. Tienen los profesores las de Navidad, las de los carnavales, los días de gala y los 63 domingos del año. No dan anualmente más de 160 lecciones.

Quéjanse todavía de que no se les de mayores sueldos o ando el desempeño de sus cátedras no les impide abogar si son letrados visitar si son médicos, levantar planos, casas y grandes edificios si son arquitectos.

La compatibilidad de profesiones es otra de las causas que mantienen y fomentan la desigualdad entre los ciudadanos. Cuáles son aquí incompatibles? Bien pocas, y se halla fácilmente medio de eludir las incompatibilidades.

Volviendo á las vacaciones, no creemos que pueda legitimarlas en los Institutos y en las Universidades la necesidad de los exámenes. Después de tanto como sobre exámenes se ha pensado y escrito, entendemos nosotros que los mejores y más rápidos serían los que cada profesor verificase con la forzosa presencia de todos sus alumnos y la voluntaria de los extraños que quisieren presenciárselos. La nota inmediata y pública sería para los alumnos la mejor de las garantías.

H. P. y Margall.

### BATALLA DE FLORES

Promete ser un acontecimiento brillante la celebración de este artístico y culto festejo. El público espera con impaciencia que llegue el día 27 para presenciar la batalla de flores.

El señor alcalde y la comisión organizadora trabajan sin descanso para que este número de las fiestas resulte con el mayor lucimiento.

Por medio de atenta comunicación la alcaldía ha participado al gobierno civil que la batalla de flores se celebrará en el trozo de carretera comprendida entre la Delegación de Hacienda y la plaza del Mercado, y para su mayor lucimiento y el propio tiempo para conservar el orden ante la gran concurrencia de gente que acude a presenciársela, le ha rogado que se presten en la Esplanada en la tarde del expresado día una sección de la guardia civil de infantería y otra montada.

El día 27, á las seis en punto de la tarde se dará la señal; y acto continuo comenzará el desfile de la siguiente forma:

Abrirá la marcha una banda de clarines perteneciente á uno de los regimientos de caballería de guarnición en Valencia y que el capitán general del distrito enviará definiendo á un ruego de nuestro alcalde; seguirá un piquete de la guardia civil; la guardia municipal montada; banda de música del Regimiento; carrozas y carruajes adornados y música municipal.

Sabemos que con objeto de concurrir á la lucha, presentarán carruaje «La Festival Alicantina», el Casino y los Sres. Gadea, Beltrán, Rodes, Mendaro, Dragó, Vial, Campos, doctor Esquerdo, Bono, señora vinda de Gamarra y algunos más.

En la carroza que presenta el Casino irán doce socios y tenemos entendido que las «municiones» de guerra las compondrán 20.000 ramos y gran número de serpentinas y kilos de confetti.

Los estandartes que constituyen los premios, están ya terminados y todos ellos son de gran valor y mucha originalidad, honrando el buen gusto de nuestro paisano el laureado artista D. Heliodoro Guillén, encargado del arreglo de los mismos.

### Tiro Nacional

Hoy se inaugura el magnífico polígono del tiro construido á expensas de la Sociedad en el campo de los Angeles, celebrándose un concurso provincial; acontecimiento que resultará seguramente el mejor festejo de los celebrados este año.

Reina gran entusiasmo entre los tiradores y son muchos los que se disputan los magníficos premios regalados por el Ayuntamiento de Alicante, la Representación del Tiro Nacional en Murcia, Capitán general de Valencia, Casino, sociedades de esta «La Venatoria» y «Monalva», teniente general D. Rosendo Moñinos, gobernadores civil y militar, general Escario, Sr. Arribas, ministro de la Guerra, Sociedad general de Explosivos, Representación del Tiro Nacional en Alicante y otras muchas corporaciones y par-

ticulares cuyos nombres no recordamos en este momento.

Hasta la fecha el campo de tiro de esta capital es el mejor de los establecidos en España, lo cual es debido, justo es confesarlo al incansable presidente de esta Representación el general Sr. Escario, quien ha puesto á contribución sus fecundas iniciativas y todo su valimiento para que figurase en primer término Alicante en estos patrióticos ejercicios, propios de pueblos viriles y fuertes.

He aquí el programa oficial del primer concurso provincial celebrado por la Representación del Tiro Nacional en Alicante:

#### PRIMER DIA

23 Agosto á las 4 de la tarde

Premio para obreros.—Con fusil Mauser reglamentario, del Itmo. señor gobernador civil.

Pueden optar á este premio los obreros jornaleros y trabajadores del campo de toda la provincia.

Blancos: De silneta de infante á 200 metros.—Serie: de cinco tiros.—Matricula: gratis para los socios y 0'50 pesetas para los demás.

Nota.—Quedan excluidos los obreros armados.

Premios para tropa.—Con fusil ó tercerola Mauser de reglamento: primero 80 pesetas, segundo 50 id., tercero 20 id.

Puede matricularse para estos premios cualquier individuo de tropa que pertenezca á cuerpo activo del ejército ó armada.

Blancos: De silneta de infante á pie, á distancia de 200 metros.—Serie: de cinco tiros.—Matricula: Gratuita.

Nota.—Pueden también tomar parte los militares que se encuentren en la provincia disfrutando licencia ilimitada.

Premio para cazadores.—Con escopeta y bala primero, de la Sociedad «La Venatoria»; segundo, de la Sociedad «Monalva».

Puede matricularse para estos premios cualquier individuo que presente licencia de uso de armas.

Blanco: de aparición.—Distancia: 60 metros.—Serie.—De 6 disparos, dos á cada aparición.—Matricula: Para los socios, 6 pesetas.

Puede optar á estos premios cualquier estudiante, mayor de 17 años, que justifique hallarse cursando estudios en cualquier centro de enseñanza.

Blanco: Circular.—Diámetro: 0'60 metros; diana blanca, 0'30 metros.—Distancia: 200 metros.—Serie: De 5 tiros matricula: 1 peseta los socios y dos los que no lo sean.

Ha quedado constituido el Jurado calificador que ha de entender en el próximo concurso provincial.

Lo forman los señores siguientes: Presidente: Excmo. Sr. D. Rosendo Moñino, teniente general.

Vocales: Ilustrísimo señor gobernador civil. Ilustrísimo señor gobernador militar. Ilustrísimo señor D. José Gadea, alcalde de Alicante.

D. Román Bono, presidente de «La Venatoria». Señor coronel de la Princesa.

D. José Alemañ, presidente de «La Monalva». D. Federico Escario.

Secretario: D. Angel Rodríguez del Barrio, capitán.

#### APUNTES POLITICOS

##### Proposición plausible

El Progreso de Madrid propone que se celebre el jubileo de la revolución, así el de la revolución triunfante el 29 de Septiembre de 1836.

«Desde el 19 hasta el 29 de Septiembre, escriba, hay plazo para que España entera conmemore esas dos grandes fechas de su historia: la de la revolución vencida y la de la revolución triunfante, Septiembre del 68 y Septiembre del 86.

Que no quede villa ni lugar donde no se rinda homenaje á la idealidad ó al hecho.

Que todos los liberales no acomodados al presente régimen, celebren con algún acto el jubileo de la revolución en toda España.

Y luego, el sábado 28 de Septiembre, pondremos cima á la obra, celebrando una gran Asamblea libre, de exposición de doctrina y programas, á la que concurren delegados ó representantes de todas las agrupaciones ó colectividades políticas y sociales que quieran acudir; y el domingo 29 del

mismo mes, por la tarde, una manifestación pública grandiosa; y por la noche un gran mitin de cordialidad y fraternidad entre todos los elementos que luchan por rehacer una España nueva, redimida de tiranía y emancipada de esclavitudes.

Conforme con la idea de reunirnos.

Cuéntannos los periódicos cortesanos que se hace imposible arrancar á Sagasta de Madrid para llevarlo á descansar á su retiro de Ávila.

—Señor, un poco de descanso—le dicen su familia y amigos

—Dejadme, dejadme—grita incomodado.—Mi vida es de la Patria y tengo el deber de permanecer aquí al pie de mi obligación.

Descansemos, pues. El Presidente del Consejo de Ministros vela por nosotros en el presente, para dejarnos expedito el camino del porvenir.

No ha sido contestado por el órgano de los fusionistas un suelto político de «La Regeneración» que no deja de ser significativo.

Nos referimos al que publicó este colega sobre el expediente que se estaba instruyendo para averiguar el culpable ó culpables de que se hubiesen satisfecho indebidamente una pesetas de cierta quincena.

Dijo «La Regeneración», que se quería echar tierra al asunto y por eso la moción de que es potestativo en el alcalde conocer de ese hecho y el invocar las atribuciones inherentes al cargo.

Sensible es que estas cosas no se aclaren ó rectifiquen; y como ocurre que estamos escamados con aquello del pleito del Ensanche que quedó en agua de cerrajas, de ahí que nos alarma lo que dice el periódico independiente.

Se trata, á lo que parece, de negociaciones y arreglos que no nos gustan de ser ciertos.

### Notas y notitas

#### Que se haga

Se dijo que el alcalde Sr. Gadea tiene el proyecto de prolongar el paseo de la Esplanada hasta el varadero, y como desgraciadamente en este país el expediente lo mata todo, habiase ofrecido el ilustrado abogado y senador del reino D. Rafael Beltrán á trabajar de acuerdo con el alcalde para solucionar los conflictos y entorpecimientos que pudieran suscitarse.

Pareciéndonos todos esos propósitos muy loables, pedimos que no queden en agua de cerrajas, y se lleven á la práctica.

Y de esta misma opinión indudablemente es la inmensa mayoría del vecindario.

#### Que paguen

«La Regeneración» nos apoya en lo que pedimos al gobernador civil sobre que los Ayuntamientos deben pagar á los maestros de escuela antes de gastar en fiestas y jaleos el dinero.

Mil gracias. Nos tenemos sin embargo, que continuen los maestros sin cobrar y corriéndose vacas y disparando cohetes al son de dulzaina y tamboril en los pueblos de la provincia.

#### Cosas de España.

El Gradador y La Regeneración, quieren saber para qué hemos de ponernos de acuerdo los periodistas alicantinos.

Para nada, colegas, para nada, pues al formular la pregunta ya implícitamente declaran ustedes que no hace falta la unión de los que escribimos para el público. Está bien, por nosotros puede el baile continuar. Solamente que recordamos lo que pasa en Madrid donde está asociada la prensa y nos en tristee al compararlo con lo que sucede en Alicante y habíamos creído que podríamos y debíamos hacer algo para aproximarnos.

Además, existen dos proyectos de asociación de la prensa y el banquete á D. Blas de L. Corradi en el hotel Iborra. ¿Para qué en tonces todo eso?

¿Qué desgraciado es Alicante, ni hasta poners de acuerdo los periodistas podemos? Y cuando nosotros los del oficio estamos desunidos ¿con qué autoridad y con qué derecho predicamos la unión de los demás?

Has a otra, y ustedes dispensen compañeros.

El proyecto de Weyler sobre máximo de retiro á los subalternos de la reserva es imposible realizarlo por decreto. Lo presentará á las Cortes.

En Benicarló verificóse meeting vinícola, asistiendo 6.000 personas; numerosas comisiones; discursos pidiendo supresión del impuesto de consumos á los vinos.

Se ha acordado celebrar un Congreso obrero en Madrid del 13 al 16 de Octubre.

Romero, comentando el artículo de Silvela sobre Marruecos, dice que parece escrito por un enemigo de la patria.

### CORREO DE MADRID

Agosto 21 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario:

El ministro de la Guerra ha vuelto á insistir sobre sus ruegos ó disposiciones para que sus amigos no le deiquen recibimiento alguno á su llegada á Palma de Mallorca.

Al llamamiento que el Sr. Morayta ha hecho desde un periódico de Barcelona para que los radicales acudan á Zaragoza á celebrar un mitin de protesta contra la mojiganga que intentan los católicos realizar en desagravio de la Pilarica, han contestado muchos pueblos adhiriéndose con entusiasmo.

El señor ministro de la Gobernación manifestó ayer que la ponencia para la reorganización de servicios se reunir mañana, ó pasado pudiendo adelantarse nada acerca del criterio que prevalecerá en lo referente á la ley de empleos.

Comuni an de San Sebastián que el marqués de Pidal se ha negado á comentar el artículo de Silvela pretando que o desconoce.

El Ministro de Estado ha confirmado la noticia de haberse presentado en Tauger una enérgica reclamación sobre los cautivos españoles.

Se han recibido noticias de Barcelona dando cuenta de las declaraciones hechas por el general Weyler.

El ministro de la Guerra se ha declarado completamente opuesto á que se entre á ninguna Empresa extranjera la colonización de nuestras posesiones de Guinea.

Dice que los tiempos que corremos hacen que la mayoría de los españoles se inclinen del lado de la libertad.

Añade que el porvenir pertenece al partido liberal.

El Corresponsal.

### Varias noticias

#### DE VIAJE

Ayer en el tren correo llegaron de Madrid nuestro querido amigo el ilustrado abogado y rico propietario de Talavera D. Augusto Manzano y distinguida señora á quienes esperaban en la estación D. Juan Latorre en cuya casa se hospedaron los señores D. Manzano y nuestro director Sr. S vela.

En la madrugada de hoy marcharán á «La Pileta» los viajeros á los que acompañarán los hijos del Doctor Esquerdo.

Es el señor Manzano vocal de la Junta Directiva de nuestro partido y sumamente apreciado por el jefe.

Bien venid y feliz viaje á los expedicionarios.

Es probable que permanezcan en «La Pileta» una temporada los señores Manzano con la familia del ilustre Doctor y gran patriota.

#### Corrida de Beneficiencia

El joven escultor alicantino Mariano Orts está terminando la ornamentación del palco presidencial para la corrida de Beneficiencia.

Figura un ángel coo al que extiende las manos como protegiendo á unos grupos de niños que suben por las columnas del palco. A los extremos de éste aparecen dos hermanas de la caridad, una manola y una jilgonca y como plata la alegría una enorme gaviota que abre sus alas coronando la ornamentación.

Todas las figuras son de y-so.

También está terminando Mariano Orts los bustos de los señores Riu y Atienza.

Esta noche se celebrarán danzas al estilo de país en el barrio de Benalúa.

#### BATALLA DE FLORES

El 23 del corriente á las siete de la tarde y en los días sucesivos hasta el 26 inclusive en

# GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—  
Depósito de vidrios planos.

el despacho de esta Alcaldía se procederá a la venta en pública subasta de las Tribunas levantadas en el paseo de los Mártires para la Batalla de Albuera.

El 24 del corriente a las siete de la tarde y por espacio de una hora se admitirán proposiciones en el Despacho de esta Alcaldía para la venta a la exclusiva de confetti y serpentinas, adjudicándose al que ofrezca mayor cantidad.

El señor gobernador civil de la provincia ha acordado convocar a sección extraordinaria a la Exma. Diputación provincial para las doce del día 30 del actual, con objeto de discutir y aprobar el presupuesto adicional al ordinario del presente ejercicio.

El alcalde señor Gadea se halla afectado de un fuerte catarro que no le priva de asistir a su despacho de la alcaldía.

El alcalde ha publicado un bando manifestando la forma en que ha de celebrarse la próxima batalla de flores.

Es probable que el 15 de Septiembre próximo abra sus puertas nuestro teatro Principal, con una buena compañía de verso que dirige el señor Palanca.

El espada Félix Velasco ha sido contratado para torear en la plaza de Dax (Francia) el día 25 del corriente, alternando con Roverto.

Con motivo de ser noche la segunda velada en el populoso barrio de Benalúa, vióse aquí muy concurrido.

La banda de Muchamiel amenizó la fiesta hasta altas horas de la noche.

Los días 25 y 26 del mes actual, torará en la plaza de Ciezas, el popular novillero Pascual González (Almansaño), con su correspondiente cuadrilla. En dichas corridas matará también como sobresaliente José Castaño (Murciano).

Dicen de París que falleció el compositor Audán, autor de las operetas la «Mascotas» y «Mis Hellets».

Se está organizando un mitin libertario, en el que tomarán parte la célebre Tarza Clara y munt Bonafulla.

Uno de estos días llegarán a Alicante.

Se ha ampliado hasta el día 14 del próximo mes de Septiembre el plazo concedida a los alumnos de las distintas facultades que residan fuera de las capitales universitarias, para que puedan matricularse en enseñanza libre.

### AYUNTAMIENTO

En la orden del día para la sesión ordinaria que en segunda convocatoria deba celebrarse el Ayuntamiento hoy a las diez y ocho, figuran los siguientes asuntos:

- 1.º Instancia de D. José Linares e Informe del señor Arquitecto recaído en la misma.
- 2.º Moción del señor Guardiola sobre la asistencia del Excmo. Ayuntamiento a solemnidades públicas.

### CERTAMEN CIENTIFICO-MERCANTIL

Uno de los números del programa de festejos de este año que más importancia encierran, es sin duda alguna el certamen cuyo título encabeza estas líneas.

En dicha hermosa y culta fiesta, resultará un notable acontecimiento la venida del eminente orador y distinguido hombre público D. Santiago Alba, el cual presidirá el acto y pronunciará un discurso que con ansia esperamos todos, por la importancia de las declaraciones que indudablemente habrá de hacer.

Es casi seguro se le obsequie por la prensa y comercio de esta ciudad con un banquete.

## BANCO DE ESPAÑA

### ALICANTE

#### SECRETARIA

El Consejo de gobierno se ha servido acordar que desde esta fecha, rija para las operaciones de préstamos y descuentos, el interés de 4 por 100 anual.

Alicante 21 Agosto 1901.

El Secretario,

Francisco Salazar.

## DEPILATORIO VENUS

NO MAS VELLO NI PELOS MAL COLOCADOS

Desaparición instantánea, sin molestia ni dolor del vello ó pelos, por el Depilatorio VENUS, el cual ha sido analizado por eminentes químicos, quienes certifican que su uso, á más de ser completamente inofensivo, preserva de los granos, manchas y de más enfermedades comunes á la piel; así como varios señores médicos que han estado al cuidado de su aplicación, en distintos casos, atestiguan sus inmejorables resultados. Preparado por la casa: J. LL. PRUNES. Despacho: GOBERNADOR, 6, Barcelona. Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por correo mandando 6 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro.

Detalle: En las principales Perfumerías, Droguerías, petuquerías y Salones de peinar.

## Gran fábrica de fuegos artificiales

Situada en la villa de San Juan (Alicante).

(casa fundada en 1855)

Fuegos españoles, chinos y japoneses. Hijos de Vicente Vera y Vidal é hijos de Vicente Jornet.

Director, D. Amadeo Vera. Esta casa montada á la última altura, ofrece los trabajos con la mayor economía.

Para más etalles, pidan un programa á su único representante en Alicante,

D. Alfredo Miralles Acaeni.

## Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando y Esplanada de España.

## LA SIN RIVAL

# Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

## Viuda é hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante  
ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos,  
The,  
Café,  
Azúcares

Selectos chocolates elaborados á brazo

## LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Cconseil, Hermanos

Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil, Le-trois freres Conseil, Conseil freres, Auguste Conseil, Theodore Conseil y Conseil Pere. Consignatarios: Augusto Sené, plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

## ULTIMA HORA

Madrid 22

Los tagalos de Mindanao no quieren someterse á los yankees y continúa la insurrección.—Mañana llegará á Madrid el Sr. Canalejas.—Marchó á París el embajador de Dinamarca.—Algunas de las órdenes religiosas existentes en Filipinas se disponen á emigrar á las Repúblicas sud-americanas. Ha visitado al Sr. Sagasta el padre Font para entregarle una Memoria.—Del viaje del Sr. Sagasta y de la excursión marítima de los reyes nada se sabe.

Madrid 22

Reyes continúan aguas Bilbao. Almodóvar regresado San Sebastián bordo «Audas». Escuadra francesa marchará Turquía obligar sultán ceder.

Bolsa 71'90.39'50.

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. MOLÉS.

—Mirad ese retrato.

—¡Es la Chillon!—exclamó la Lechuza sorprendida por la extraordinaria semejanza.—Esta niña que me entregaron; me parece que la estoy viendo cuando me la traje Tourneville.

El mismo cabello rubio rizado que le corté en seguida, y que vendí muy bien por cinco.

—¿Es la misma? ¿La reconocéis? ¡Ah! ¡os ruego que no me engaíeis... ¡no me engaíeis!

—Os digo, señorita, que es la Chillon, como si la estuviere viendo—contestó acercándose á Sarah sin que ésta lo notase;—aún hoy se parece tanto á este retrato, que os pasaríais si la vierais.

Sarah no había dado un solo grito de dolor al saber que su hija había vivido miserable y abandonada por espacio de diez años; ni un recuerdo le había tenido al acordarse que ella misma la había hecho sacar del tranquilo retiro en donde la había puesto Rodolfo.

Como madre desnaturalizada, no preguntó desde luego á la Lechuza cómo había vivido su hija, porque la ambición había sofocado desde largo tiempo en el pecho de Sarah la ternura maternal.

No fue el encontrar á su hija lo que la llenó de exaltado alborozo, sino la esperanza de ver pronto realizado el orgulloso sueño de toda su vida.

Rodolfo se había interesado por aquella joven desgraciada y la había protegido sin conocerla.

¡Qué haría cuando llegase á saber que era... su hija! Rodolfo estaba libre, y la condesa viuda. Sarah veía ya brillar delante de sus ojos la corona soberana.

La Lechuza se había adelantado poco á poco hasta llegar á uno de los ángulos de la mesa, y había puesto el mango del puñal á la boca del canastillo.

Hallábase ya á muy corta distancia de Sarah.

—¿Sabéis escribir?—le dijo ésta de repente.

Y apartando con la mano el cofre de las joyas, abrió un estuche, colocado delante de un tintero.

—No, señora, no sé escribir—contestó la Lechuza.

—Entonces dicta, que yo escribiré.

Decidme todas las circunstancias del abandono de esa niña.

Sentóse en esto en una silla de brazos delante de la mesa, cogió una pluma é hizo seña á la Lechuza para que se acercase.

Brillaba como una brasa el ojo de la vieja que hallábase por último en pie al lado de la silla de Sarah.

Esta se disponía á escribir inclinada sobre la mesa.

—Leeré alto lo que vaya escribiendo—dijo—para que corrigáis las faltas.

—Muy bien, señora—respondió la Lechuza observando los movimientos de Sarah, y metiendo la

